



经济日报社出版 WWW.CE.CN  
国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

# 经济日报

ECONOMIC DAILY

2019年5月 9日 星期四

农历己亥年四月初五

第13079期 (总13652期) 今日16版

5月8日上证综指走势图

上证综指  
收盘 2893.76  
成交量 231.53亿股

深证成指  
收盘 9002.53  
成交量 289.60亿股

5月8日波动最大行业走势图

收盘 3238.46  
涨跌幅 -4.01%  
成交量 26.82亿股

农林牧渔行业 (亿元)

2018年我国农业数字经济占行业增加值比重达7.3%

农业农村部数据显示，2018年我国农业数字经济占行业  
增加值比重达7.3%，与上一年相比增加0.8个百分点。

过去一年来，我国乡村地区经营网络化快速发展，  
农产品网络零售额保持高速增长，2018年达到  
2305亿元，同比增长33.8%。



## 习近平在全国公安工作会议上强调 坚持政治建警改革强警科技兴警从严治警 履行好党和人民赋予的新时代职责使命

王沪宁韩正出席

新华社北京5月8日电 (记者邹伟 杨维汉) 全国公安工作会议7日至8日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，新的历史条件下，公安机关要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持总体国家安全观，坚持以人民为中心的发展思想，坚持稳中求进工作总基调，坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警，履行好党和人民赋予的新时代职责使命，努力使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续，为决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的政治社会环境。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席会议。

习近平在讲话中强调，党的十八大以来，面对错综复杂的国内外形势，党中央统筹国内国际两个大局，发展安全两件大事，就加强公安工作作出一系列重大决策部署，实施一系列重大改革举措，全面深化公安改革，全面推进从严管党治警，提升公安机关执法公信力，促进了社会公平正义，增强了人民群众安全感，确保了社会大局稳定。习近平代表党中央，向全国广大公安民警表示诚挚的慰问。

习近平指出，在实践中，我们深化对公安工作的规律性认识，积累了许多宝贵经验，必须总结好、运用好成功经验，确保公安工作坚定正确政治方向，坚持改革创新，坚持全面从严治党，按照对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求，锻造一支让党中央放心、人民群众满意的高素质过硬公安队伍。

习近平强调，要从政治上建设和掌握公安机关，引导全警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要教育全警牢固树立正确的世界观、人生观、价值观。要坚持党管干部原则，按照新时期好干部标准，选好配强各级公安机关领导班子和领导干部。各级公安机关要完善对贯彻落实党中央重大决策部署等情况的督促检查、问效问责机制，确保党的路线方针政策和各项重大决策部署得到不折不扣贯彻落实。

习近平指出，要积极预防、妥善化解各类社会矛盾，确保社会既充满生机活力又保持安定有序。要处理好维稳和维权的关系，既要解决合理合法诉求、维护群众利益，也要引导群众依法表达诉求、维护社会秩序。要围绕影响群众安全感的突出问题，履行好打击犯罪、保护人民的职责，对涉黑涉恶、涉枪涉爆、暴力恐怖和个人极端暴力犯罪，对盗抢骗、黄赌毒、食药环等突出违法犯罪，要保持高压震慑态势，坚持重拳出击、露头就打。要坚持打防结合、整体防控，专群结合、群防群治，把“枫桥经验”坚持好、发展好，把党的群众路线坚持好、贯彻好，充分发动群众、组织群众、依靠群众，推进基层社会治理创新，努力建设更高水平的平安中国。

习近平强调，公平正义是执法司法工作的生命线。要抓住关键环节，完善执法权力运行机制和管理监督制约体系，努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。要严格规范公正文明执法，把打击犯罪同保障人权、追求效率同实现公正、执法目的同执法形式有机统一起来，努力实现最佳的法律效果、政治效果、社会效果。法律面前人人平等，任何人都不能凌驾于法律之上。要加强全民普法宣传教育，推动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。



5月7日至8日，全国公安工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社记者 黄敬文摄

伞”还是群众身边的“微腐败”，都要依纪依法严肃查处。

习近平指出，和平时期，公安队伍是牺牲最多、奉献最大的一支队伍。对这支特殊的队伍，要给予特殊的关爱，政治上关心、工作上支持、待遇上保障，全面落实从优待警措施。要完善人民警察荣誉制度，加大先进典型培育和宣传力度，增强公安民警的职业荣誉感、自豪感、归属感。

习近平指出，各级党委要高度重视公安工作，加强对公安工作的领导，支持公安机关依法行使职权、履行职责，帮助解决公安工作中遇到的实际困难和问题，为公安机关依法履行职责创造良好条件。

中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在总结讲话中表示，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，大力推进公安工作现代化和公安队伍革命化正规化专业化职业化建设，不断提升依法履职能力，打造高素质过硬公安铁军，坚持严格规范公正文明执法，坚决捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁。

部分中共中央政治局委员、国务委员出席会议。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、各省会城市党委主要负责同志和政法委、公安厅(局)主要负责同志，中央和国家机关有关部门、有关国有大型企业、军队有关单位负责同志等参加会议。

## 经济聚焦·感知中国经济的韧性与潜力

□ 经济日报·中国经济网记者 曾金华

今年前4个月全国财政收入72651亿元，同比增长5.3%——

## 减税增支与经济发展形成良性互动



5月8日，财政部发布最新财政收支情况显示，今年1月至4月，全国一般公共预算收入72651亿元，同比增长5.3%；全国一般公共预算支出75667亿元，同比增长15.2%。前4个月全国财政收支运行平稳，反映出当前经济运行总体平稳、稳中有进。

统计显示，全国一般公共预算收入中，中央一般公共预算收入34667亿元，同比增长4.3%；地方一般公共预算本级收入37984亿元，同比增长6.1%。全国一般公共预算收入中的税收收入63692亿元，同比增长4.6%；非税收入8959亿元，同比增长10.3%。

值得关注的是，国内增值税、国内消费税、企业所得税等主要税种，保持了收入的平稳增长，与工业生产、消费、固定资产投资等主要宏观经济指标相适应。

“税收是经济发展的风向标、晴雨表，特别是增值税、企业所得税反映了经济、企业运行情况。前4个月，这两个主体税种收入保持平稳增长，占税收总收入比重超过六成，主要是因为经济结构调整效果显现，产品高增值率促进增值税增长，企业效益提升带来所得税增长，凸显经济运行总体平稳、稳中有进。”中国财政科学研究院副院长白景明向经济日报记者表示。(下转第四版)

新华社北京5月8日电 国家主席习近平8日应约同沙特阿拉伯国王萨勒曼通电话。

习近平指出，中方高度重视发展中沙全面战略伙伴关系，视沙特为推进共建“一带一路”的重要合作伙伴。近年来，我同国王陛下成功实现互访，引领中沙关系全面快速发展。今年2月穆罕默德王储访华并举行中沙高级别联合委员会第三次会议，取得丰硕成果，为两国深入推进各领域交流合作注入了新动力。中国赞赏沙特在涉及中国核心利益和重大关切问题上秉持客观公正立场，坚定支持沙方为维护国家主权、安全、稳定所作努力，支持沙方推进经济转型、实现更大发展。中方愿同沙方加强共建“一带一路”倡议和“2030愿景”战略对接，推进两国能源等各领域务实合作。中方赞赏沙特为推动中国同阿拉伯国家关系、中国同伊斯兰国家关系发展所作积极努力。中方欢迎并积极支持沙特担任2020年二十国集团主席国，愿同沙方加强协调合作，共同推动二十国集团为维护多边主义、建设开放型世界经济、完善全球经济治理作出更大贡献。

萨勒曼表示，祝贺中国成功举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛，相信将对促进国际发展合作发挥重要作用。沙中都致力于各自国家发展和世界和平稳定。沙方重视深化沙中全面战略伙伴关系，祝愿中国发展取得更大成就，愿密切同中国各层级交往，推进两国各领域合作，更好服务两国和两国人民，并促进东亚和西亚地区合作。沙特愿继续为促进阿拉伯国家和伊斯兰世界同中国友好合作关系作出贡献。

## 国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京5月8日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任命下列驻外大使：

一、免去陈伟庆的中华人民共和国驻伊拉克共和国特命全权大使职务；

任命陈国友为中华人民共和国驻厄瓜多尔共和国特命全权大使。

二、免去王玉林的中华人民共和国驻厄瓜多尔共和国特命全权大使职务；

任命张涛为中华人民共和国驻伊拉克共和国特命全权大使。

三、免去李华新的中华人民共和国驻沙特阿拉伯王国特命全权大使职务；

任命胡张良为中华人民共和国驻塞拉利昂共和国特命全权大使。

四、免去王雪峰的中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使职务；

任命巢小良为中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使。

五、免去陈国友的中华人民共和国驻塞拉利昂共和国特命全权大使职务；

任命胡张良为中华人民共和国驻塞拉利昂共和国特命全权大使。

六、免去王雪峰的中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使职务；

任命巢小良为中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使。

## 用忠诚和热血铸就新时代“四铁”公安队伍

——学习贯彻习近平总书记在全国公安工作会议重要讲话精神

本报评论员

习近平总书记在全国公安工作会议上发表的重要讲话，是新时代做好公安工作的根本遵循，激励全国公安队伍更好地肩负使命，奋勇前行，努力锻造一支有铁一般理想信念、铁一般责任担当、铁一般过硬本领、铁一般纪律作风的公安铁军，为国家富强、民族振兴、人民幸福创造更加安全稳定的政局社会环境。

我国公安队伍有着光荣作风和优良传统，正气浩然，英杰辈出。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，公安队伍紧紧围绕不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感总目标，持续提升自身建设，打赢了一场场维护政治社会稳定硬仗。广大公安干警长期扎根基层，恪尽职守、忠诚为民。有的默默奉献、甘当无名英雄；有的秉持“螺丝钉”精神，坚守一线而不悔；有的在重大安保任务面前不怕疲劳、连续奋战，尽心尽力。他们通过颇具成效的工作和脚踏实地的付出，为国家安全和人民生命财产安全筑起牢不可破的铜墙铁壁，赢得人民群众高度赞誉。在生动而深刻的实践中积累的诸多宝贵经验，对新时代公安工作的规律性认识，必须及时总结好、运用好，确保公安工作坚定正确政治方向，努力加强公安队伍的革命化、正规化、专业化和职业化建设，锻造一支让党中央放心、人民群众满意的高素质过硬公安队伍。